
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 03 DE SETEMBRO DE 2018. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O 
MELHOR PELOS MUNICÍPES. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O 
SENHOR NOS ENSINOU. 
 

“O PRÓPRIO JESUS É A PALAVRA DIVINA QUE SE FEZ CARNE NO SEIO 
VIRGINAL DE MARIA: NELE, DEUS REVELOU-SE PLENAMENTE, DISSE-
NOS E DEU-NOS TUDO, ABRINDO-NOS OS TESOUROS DA SUA 
VERDADE E DA SUA MISERICÓRDIA”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A 
LEITURA DO SALMO 118, QUE SERÁ PROFERIDO PELA SERVIDORA 
ALEXANDRA. 
 
Quanto eu amo, ó Senhor, a vossa lei!  
Permaneço o dia inteiro a meditá-la. 
  
98 - Vossa lei me faz mais sábio que os rivais,  
porque ela me acompanha eternamente. 
 
99 - Fiquei mais sábio do que todos os meus mestres,  
porque medito sem cessar vossa Aliança. 
 
100 - Sou mais prudente que os próprios anciãos,   
porque cumpro, ó Senhor, vossos preceitos. 
  
101 - De todo mau caminho afasto os passos,   
para que eu siga fielmente as vossas ordens. 
 
102 - De vossos julgamentos não me afasto,   
porque vós mesmo me ensinastes vossas leis. 
 
PALAVRA DO SENHOR 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 



 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA 
ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
PRESIDENTE: 
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
 

PROJETO DE LEI Nº 022/2018, DE 15 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA PARCIALMENTE A LEI Nº 020, DE 
8 DE ABRIL DE 2009, PARA ATUALIZAR O VALOR PREVISTO NO ARTIGO 
2º, § 2ª, PARA FIXAR O INPC (ÍNDICE NACIONAL DE PREÇOS AO 
CONSUMIDOR) COMO ÍNDICE DE REAJUSTES ANUAIS, PARA 
MODIFICAR OS VALORES PREVISTOS NOS ARTIGOS 7º, § 1º, I, E II, E § 
2ª, E  ARTIGO 8º, I, QUE PASSAM A SER PREVISTOS EM UFIRM 
(UNIDADE  FISCAL DE REFERÊNCIA DO MUNICÍPIO DE MARCO), PARA 
ESTIPULAR A DATA DE VENCIMENTO ANUAL E PARA ACRESCER O 
PARÁGRAFO ÚNICO AO ARTIGO 8º, COM PREVISÕES SOBRE A 
INCIDÊNCIA DE JUROS E DE CORREÇÃO MONETÁRIA; 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 008, DE 31 DE AGOSTO DE 
2018, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO 
NEVES, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO 
SENHOR FRANCISCO MAGALHÃES DE LIMA; 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 010, DE 31 DE AGOSTO DE 
2018, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS 
SOARES, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO 
SENHOR LAURINDO AMARAL REBORDÕES;  



 
MOÇÃO DE PESAR Nº 07/2018, DE 31 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, JOÃO 
BATISTA VIANA E MANUEL FREDNEY RIOS, SOLICITANDO REGISTRO 
EM ATA DESTA CASA LEGISLATIVA MOÇÃO DE PESAR PELO 
FALECIMENTO DE MARIA SOCORRO OSTERNO MOREIRA, OCORRIDO 
NO DIA 22/08/2018, NO HOSPITAL REGIONAL NORTE, EM SOBRAL;  
 
REQUERIMENTO Nº 063/2018, DE 30 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO REFORMA DA PASSAGEM 
MOLHADA LOCALIZADA ENTRE VARJOTA E REMANSO, CONHECIDA 
COMO PASSAGEM DO RIO ANDUBA, ELEVANDO-A EM FUNÇÃO DO 
VOLUME DE ÁGUAS QUE PERCORRE O LOCAL QUANDO DA CHEIA DO 
AÇUDE DIAMANTINA II;  
 
REQUERIMENTO Nº 064/2018, DE 30 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA SECRETARIA 
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO, QUE IMPLANTE NA 
REDE MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DE MARCO, CEARÁ, DE FORMA 
PROGRESSIVA, O “ENSINO EM ESCOLA DE TEMPO INTEGRAL”; E, 

REQUERIMENTO Nº 065/2018, DE 30 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER 
ESFORÇOS PARA REFORMAR A ESCOLA SENADOR VIRGÍLIO TÁVORA, 
NO DISTRITO DE PANACUÍ, E INSTALAR A COBERTA DA QUADRA QUE 
A EQUIPA.  
  

ENCAMINHO O PROJETO DE LEI Nº 022/2018, DE 15 DE AGOSTO DE 2018, 
PARA ANÁLISE DAS COMISSÕES DE LJR E FOTC, PARA EMISSÃO DE 
PARECER CONJUNTO, EM PRAZO REGIMENTAL, OS PROJETOS DE 
DECRETO LEGISLTIVO Nºs 008 E 010/2018, PARA ANÁLISE DA COMISSÃO 
DE LJR, PARA EMISSÃO DE PARECER EM PRAZO REGIMENTAL, A 
MOÇÃO DE PESAR Nº 07/2018, À PAUTA DE ORDEM DO DIA DA SESSÃO 
SEGUINTE, E OS REQUERIMENTOS DE Nºs 063, 064 E 065/2018, À ORDEM 
DO DIA DA SESSÃO. E, CONFORME DETERMINA O § 2º, DO ART. 22, DA 
RESOLUÇÃO Nº 001/2012, DE 17 DE DEZEMBRO DE 2012, PASSO A 
DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SENHOR VICE-PRESIDENTE FRANCISCO 
ROBÉRIO VASCONCELOS, MOMENTO EM QUE APRESENTAREI 
PROPOSIÇÃO DE MINHA AUTORIA.  
 
 
VICE-PRESIDENTE FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS: 
 
OUÇAMOS A LEITURA DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 
009/2018, DE 31 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA DO 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR VEREADOR PRESIDENTE ANTÔNIO 



ADEMAR ALENCAR NETO, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO 
HONORÁRIO AO SENHOR RAILSON MACHADO BATISTA. 
  
VICE-PRESIDENTE FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS: 
 
ENCAMINHO O REFERIDO PROJETO PARA ANÁLISE DA COMISSÃO DE 
LJR, PARA EMISSÃO DE PARECER EM PRAZO REGIMENTAL, E, 
OPORTUNAMENTE, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE.  
 
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86, DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4 - ______________________________________________________ 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 004/2018, DE 23 DE AGOSTO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, QUE 
CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR CARLOS 
ALBERTO RODRIGUES (PROCESSO NOMINAL, DOIS TERÇOS E EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
 
 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 004/2018, DE 23 DE AGOSTO 
DE 2018, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA 
(PROCESSO NOMINAL, DOIS TERÇOS E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 



 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 005/2018, DE 23 DE AGOSTO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR MANUEL FREDNEY RIOS, QUE 
CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR LUIZ 
GONZAGA FERREIRA (PROCESSO NOMINAL, DOIS TERÇOS E EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 005/2018, DE 23 DE AGOSTO 
DE 2018, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR MANUEL FREDNEY RIOS 
(PROCESSO NOMINAL, DOIS TERÇOS E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 006/2018, DE 23 DE AGOSTO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR MANUEL FREDNEY RIOS, QUE 
CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR WILSON 
CARDOSO PIMENTA (PROCESSO NOMINAL, DOIS TERÇOS E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 006/2018, DE 23 DE AGOSTO 
DE 2018, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR MANUEL FREDNEY RIOS 
(PROCESSO NOMINAL, DOIS TERÇOS E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 007/2018, DE 23 DE AGOSTO DE 2018, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E 
APOIO DO SENHOR VEREADOR MANUEL FREDNEY RIOS, QUE 
CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR JOSÉ 
HUGO DE LIMA BRITO (PROCESSO NOMINAL, DOIS TERÇOS E EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 007/2018, DE 23 DE AGOSTO 
DE 2018, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO 
NEVES (PROCESSO NOMINAL, DOIS TERÇOS E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 
 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 06/2018, DE 23 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, JOÃO 
BATISTA VIANA E MANUEL FREDNEY RIOS, SOLICITANDO QUE SEJA 
REGISTRADA EM ATA DESTA CASA LEGISLATIVA MOÇÃO DE PESAR 
PELO FALECIMENTO DE MARIA SOCORRO FONTELES, OCORRIDO NO 
DIA 12/08/2018, NESTA CIDADE (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 063/2018, DE 30 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 



REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, REFORMA DA PASSAGEM 
MOLHADA LOCALIZADA ENTRE VARJOTA E REMANSO, CONHECIDA 
COMO PASSAGEM DO RIO ANDUBA, ELEVANDO-A EM FUNÇÃO DO 
VOLUME DE ÁGUAS QUE PERCORRE O LOCAL QUANDO DA CHEIA DO 
AÇUDE DIAMANTINA II; (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO);  
 
REQUERIMENTO Nº 064/2018, DE 30 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA  
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA SECRETARIA 
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO, QUE IMPLANTE NA 
REDE MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DE MARCO, CEARÁ, DE FORMA 
PROGRESSIVA, O “ENSINO EM ESCOLA DE TEMPO INTEGRAL”; 
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 065/2018, DE 30 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER 
ESFORÇOS PARA REFORMAR A ESCOLA SENADOR VIRGÍLIO TÁVORA, 
NO DISTRITO DE PANACUÍ, E INSTALAR A COBERTA DA QUADRA QUE 
A EQUIPA; (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM 
APARTES, CONFORME ESTABELECE O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E 
ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS A SRA. PRIMEIRA 
SECRETÁRIA, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 10 (DEZ) DE SETEMBRO DE 2018, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO SALÃO PAROQUIAL. ASSIM, DECLARO ENCERRADA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
 
 


